	01　數學科　幾何第二章第一部分(2-1~2-4)　三角形的全等　檢測卷B卷(答案卷)

	課輔班級：______________ 姓名：_________________分數：_________________

1、 寫出正確的答案  (第1大題每小題3分，第2題每小題5分，共28分)

1.

(1) 10    (2) 6    (3) 8    (4) 37(    (5) 53(    (6) 90(
2.

(1) 4     (2) 2

二、S.A.S.三角形全等定理的應用  (每大題8分，共24分)
1.

證明：
敘述
理由
(1) 在△ABC與△DCB中
    [image: image1.png]AB



＝[image: image2.png]DC




 ∠ABC＝∠DCB＝90°
    [image: image3.png]BC



＝[image: image4.png]CB




(2) △ABC [image: image5.png]


 △DCB

(3) ∠A＝∠D

如圖(三)，
已知[image: image6.png]AB



＝[image: image7.png]DC




已知[image: image8.png]AB



⊥[image: image9.png]BC



，[image: image10.png]DC



⊥[image: image11.png]BC




共同邊
由(1)  S.A.S.三角形全等定理
對應角相等
                                               Q.E.D.
2.

[image: image12.png]AC



＝16、[image: image13.png]CD



＝14
3.

證明：
敘述
理由
(1) △ABE和△ACE中
[image: image14.png]AF



＝[image: image15.png]AF




∠AEB=∠AEC＝90°
[image: image16.png]BE



＝[image: image17.png]CE




(2) △ABE [image: image18.png]


 △ACE(SAS)
(3) [image: image19.png]AB



＝[image: image20.png]AC




(4) △DBE和△DCE中
[image: image21.png]DE



＝[image: image22.png]DE




∠DEB=∠DEC＝90°
[image: image23.png]BE



＝[image: image24.png]CE




(5) △DBE [image: image25.png]


 △DCE

(6) [image: image26.png]DB



＝[image: image27.png]DC




如圖(五)所示
共同邊
已知L為[image: image28.png]BC



的垂直平分線(中垂線)
已知L為[image: image29.png]BC



的垂直平分線(中垂線)

由(1)  S.A.S.三角形全等定理
對應邊相等
如圖(五)所示
共同邊
已知L為[image: image30.png]BC



的垂直平分線(中垂線)
已知L為[image: image31.png]BC



的垂直平分線(中垂線)

由(4)  S.A.S. 三角形全等定理
對應邊相等
                                             Q.E.D.

三、A.S.A. 三角形全等定理的應用  (每大題8分，共24分)
1.

證明：
敘述
理由
(1) △ABC為等腰三角形
(2) ∠DBC＝∠ECB

(3) △BEC及△CDB中
∠DBC＝∠ECB
[image: image32.png]BC



＝[image: image33.png]CB




∠1＝∠2

(4) △BEC [image: image34.png]


 △CDB

已知[image: image35.png]AB



＝[image: image36.png]AC




由(1) 等腰三角形底角相等
如圖(六)所示
由(2) 已證
共用邊
已知∠1＝∠2

由(3)  A.S.A.三角形全等定理
                                             Q.E.D.

2.

證明：
敘述
理由
(1) △ABC為等腰三角形
(2) ∠B＝∠C

(3) △ADB和△ADC中
∠1＝∠2
[image: image37.png]AB



＝[image: image38.png]AC




∠B＝∠C

(4) △ADB [image: image39.png]


 △ADC 

(5) [image: image40.png]BD



＝[image: image41.png]CD



  ＆ ∠ADB＝∠ADC
(6) ∠ADB＋∠ADC＝∠BDC＝180°

(7) ∠ADC＋∠ADC＝180°

(8) ∠ADC＝180°÷2＝90°

(9) 所以[image: image42.png]AD



⊥[image: image43.png]BC




(10) 所以[image: image44.png]BD



＝[image: image45.png]CD



  ＆  [image: image46.png]AD



⊥[image: image47.png]BC




已知[image: image48.png]AB



＝[image: image49.png]AC




由(1)等腰三角形底角相等
如圖(七)所示
已知∠1＝∠2
已知[image: image50.png]AB



＝[image: image51.png]AC




由(2)已證
由(3)  A.S.A.三角形全等定理
對應邊相等 ＆ 對應角相等
如圖(七)所示，B、D、C三點共線 ＆ 平角為180°

將(5) ∠ADB＝∠ADC 已證 代入(6) ∠ADB＋∠ADC＝180°

由(7)解∠ADC之值
由(8) ∠ADC＝90°已證
由(5) [image: image52.png]BD



＝[image: image53.png]CD



 已證 ＆ (9) [image: image54.png]AD



⊥[image: image55.png]BC



 已證
                                                Q.E.D.

3.

(1) 15    (2) 90(
四、S.S.S. 三角形全等定理的應用   (每大題8分，共24分)
1.

證明：
敘述
理由
(1) 在△ABD與△ACD中
    [image: image56.png]AB



＝[image: image57.png]AC




    [image: image58.png]BD



＝[image: image59.png]CD




    [image: image60.png]AD



＝[image: image61.png]AD




(2) △ABD [image: image62.png]


 △ACD

如圖(九)所示
已知[image: image63.png]AB



＝[image: image64.png]AC




已知[image: image65.png]BD



＝[image: image66.png]CD




共同邊
由(1)  S.S.S.三角形全等定理
                                              Q.E.D.
2.

證明：
敘述
理由
(1) △ABD及△ACD中
[image: image67.png]AB = AC




[image: image68.png]AD =AD




[image: image69.png]BD = CD




(2) △ABD [image: image70.png]


 △ACD 

(3) ∠1＝∠2

如圖(十)所示
已知[image: image71.png]AB = AC




共同邊
已知[image: image72.png]BD = CD




由(1)  S.S.S.三角形全等定理
對應角相等
                                               Q.E.D.

3.

(1) 65(    (2) 65(
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